

传承雷锋精神 深化“五为”服务

单县“五为”文明实践志愿服务活动丰富多彩



志愿者义务为老人理发



卫生保健志愿者为老人义诊



道德模范谢慈宣讲感人故事

本报讯(通讯员 刘厚珉) 连日来,单县城乡新时代文明志愿服务活动如火如荼展开,成为新时代文明实践中的一道道靓丽的风景。

3月5日,单县“五为”文明实践志愿服务启动仪式,在该县杨楼镇苏门楼社区新时代文明实践站举行。活动旨在引导动员全县

志愿者为老年、为少小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要而做好服务,助力推进学雷锋志愿服务制度化、常态化,让志愿服务“五为”活动走进社会、走进家庭、走进心灵,让“奉献、友爱、互助、进步”的光芒普照人间、温暖人心。

启动仪式上,百余名小学生

手绘文明实践长卷、放飞“梦想”纸鹤,现场为老人和残障人士理发、义诊,为结婚纪念日老人拍摄“夕阳红”纪念照,道德模范人物宣讲感人事迹……活动现场热闹非凡,服务项目丰富多彩,彰显着新时代文明实践志愿服务的温暖力量。

单县县委常委、宣传部部长桑娜说,广泛开展形式多样的“五

为”志愿服务活动,在全社会形成“人人都是活雷锋,人人争当最美志愿者”的良好氛围,为实现单县“重点突破争创一流”目标任务提供强大的精神动力和舆论支持。

随着全县“五为”文明实践志愿服务启动仪式的举行,单县城乡开展的一系列学雷锋志愿服务活动,聚焦“五为”志愿服务,汇聚

精神力量,助推新时代文明实践走深走实走进民心。

目前,单县各单位、各系统、各战线的13万余名志愿者正用实际行动,为服务对象提供热心、周到、精准的志愿服务,把春天般的温暖洒遍城乡每一个角落,让新时代“雷锋精神”在红色湖西大地赓续相传、永放光芒。

单县斑马义务救援队: 人道、自愿、奉献



单县斑马义务救援队成立于2016年,2017年经相关部门审批,官方注册,是一支民间自主发起的义务救援社会组织。

该救援队成立之初,队员只有五六个人,但是他们从身边力所能及的事情开始做起,活跃在每一个需要他们的地方,给予人们帮

助。在道路积水时、在车辆抛锚中、在车祸现场、在火灾地点……斑马义务救援队队员的身影越来越多。如今,斑马义务救援队已经

发展到10000余名队员,分别在北京、青岛、上海、郑州等地组建斑马义务救援队分队,迄今累计开展各种救援行动30000余次,救助受困群众33000余人次。

斑马义务救援队以人道、自愿、奉献为原则,恪守不偏不倚的立场,严格遵循专业规范,坚持全天候24小时值班,在接到救援申请的第一时间组织实施救援行动。

单县斑马义务救援队被评为“全省抗击疫情优秀志愿服务组织”

通讯员 刘厚珉 张淑丽

单县妇幼保健院: 成功进行罕见囊肿 切除手术

本报讯(通讯员 刘厚珉 姬平) 近日,单县妇幼保健院妇科门诊迎来了一位特殊的患者:61岁的妇女呈现明显的“孕肚”体型,声称自己已被腹痛、腹胀、食欲不振折磨了半年有余,辗转多家医院均以胃炎给予输液及口服药物治疗,症状未见好转,反而越来越严重,肚子也越来越大,有时起床、弯腰都很困难,严重影响了生活质量。

患者入住单县妇幼保健院后,立即接受检查。医生发现其腹部可触及40cm×30cm×30cm大小的包块,超声检查显示,双侧卵巢显示不清,盆腔内可探及26cm×22cm×16cm大小的囊实性包块,边界清,内透声较差,窥见多个条状强回声,呈网格状,未见明显血流信号。医生将病情告知患者家属后,随即安排手术治疗。

患者患有高血压、强直性脊柱炎,考虑盆腔包块系卵巢肿瘤可能性大,手术治疗小组建议行患侧附件切除术,得到患者及家属的同意。省派业务院长延俊元教授主刀下,病人腹腔被打开,早有心理准备的医护人员还是被眼前的“庞然大物”惊到了。经过近两个小时的手术,终于将囊肿完整取出,囊肿实际大小为40cm×35cm×30cm,重量为4.5kg。医生术中探查发现大网膜表面多发胶冻样病灶,又实施了大网膜切除。考虑有可能存在交界性病变,将病情告知患者及家属后行全子宫+右侧附件+剩余大网膜+阑尾切除术,手术非常顺利。

术后第一天,患者精神状态非常好,术后第二天,即可下床活动,术后第七天,患者恢复良好出院。离开病房前,该患者及家属多次表示感谢,陪伴7个昼夜的医护人员倍感欣慰。

医生认为,近年来,因地域、经济及自身重视程度等诸多原因,中老年妇女类似病例数不断上升。医生建议应定期体检,不要忽视早期症状,及时就诊。



单县乡村振兴扶贫基金会成立于2018年,属于公益性、非营利性基金会,围绕精准扶贫、教育扶贫和乡村振兴等公益事业开展工作。

该基金会坚持让基金的募集和使用完全公开、公平、公正、透明,确保每一份爱心都落到实处。为博爱学校资助56万元,购置了空

调、教学用具、仪器、厨房用具等设施以及教学用书资料,改善了学校办学条件;

为部分乡镇因灾因病致贫等困难家庭学生发放救助金、衣物、学习用品等;设立“爱心助残”项目,向县残疾人联合会支付救助金150万元,用于购买残疾人轮椅、手推车、康复健身器材、报刊等。

该基金会成立以来,积极参与志愿服务活动,为单县脱贫攻坚、乡村振兴工作做出了显著的贡献。

单县乡村振兴扶贫基金会被评为“优秀志愿服务组织”。 通讯员 刘厚珉 张淑丽

